

## LABOR MUNICIPAL

### La sesión de la Permanente

Con la Presidencia se reunieron ayer los señores concejales de Ordoño, Olegüe, Viudes, Díaz y Carril'o.

Abierta la sesión se da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

La comisión queda enterada de las disposiciones insertas en los «Boletines» y «Gacetas» de la semana que interesan al municipio.

Se da lectura a una comunicación del director general de Sanidad, dando las gracias al Ayuntamiento por la concesión de un local para ensayos de laboratorio para las fiebres palúdicas.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

En la instancia de doña Mariana López, viuda del vedero municipal Jerónimo Do mal, solicitando pensión la comisión acuerda pase a estudio e informe de la sección de reclamaciones de la comisión de Hacienda.

Los funcionarios municipales don Julián Calvo y don Ricardo Belmonte, solicitan quince días de licencia. Concedidos.

El inspector municipal de Sanidad don Rafael García Guillén y el practicante municipal don José Antonio Reverte, solicitan un mes de licencia. Concedidos.

En el informe sobre reclamación de don Pedro Charantón, sobre cobro de recibos de aguas potables, la Permanente acuerda pase a informe de la comisión de Policía Urbana.

La comisión informa desfavorablemente la instancia de don Juan de Dios Hernández Román, solicitando se le am-

plie el importe de la exportación. Se aprueba el informe.

En la instancia de don José Campillo Hernández para enlucir la fachada de su casa, confrontante con el kilómetro tres de la carretera de Murcia a Granada, la Permanente concede permiso.

Se otorga licencia a doña Soledad Gil Ballester, para realizar una pequeña reparación en su casa, confrontante con el kilómetro uno de la carretera de Murcia a Granada.

La comisión informa favorablemente la instancia de don José Soler Marín para efectuar obras en «Torre Cupido» sita en la Arboleja. Se aprueba.

Se concede permiso al vecino de Torreagütera don Sebastián Perona Nicolás para construir una casa en la entrada de dicho pueblo.

A don Pedro Serrano Monpeán se le otorga permiso para efectuar obras en su casa, confortante con el kilómetro 147 de la carretera de Abacete a Cartagena.

La Permanente aprueba el informe de la comisión en sentido favorable, lo solicitado por don Juan Jiménez Serrón para efectuar obras en su casa, confrontante con el kilómetro 145 de la carretera de Abacete a Cartagena.

Se da lectura al programa de festejos para la próxima feria de septiembre, siendo aprobado, acordándose que la fiesta escolar se celebre definitivamente el día 13 de dicho mes.

La Permanente acuerda adherirse al Congreso Cerealista que ha de celebrarse en el

próximo mes de septiembre en la ciudad de Valladolid y que se solicitó por los organizadores del mismo de todos los Municipios.

La Presidencia dice que atendiendo a los fines de Sanidad en la plaza de Abastos, sita en el plano de San Francisco y en la de la calle de Saavedra Fajardo se instalan dos cámaras frigoríficas, para la conservación de sustancias alimenticias.

Dice que los pescados y las carnes sufren alteraciones, que muchas veces a pesar de la diligencia de los funcionarios municipales y de los tenientes de alcalde se repite el caso de que estos artículos lleguen a hacerse objeto de consumo en mal estado.

Agrega que en el proyecto de reconstrucción de la plaza de Abastos del Plano de San Francisco hubo un proyecto de instalación de una Cámara frigorífica, que no se llevó a cabo con perjuicio de la salubridad pública.

Cree que el proyecto de construcción de la plaza de Abastos de la calle de Saavedra Fajardo lo había, pero no se hizo, por tanto estimo que estos servicios son indispensables y aunque en el Presupuesto no se disponga para esto, se deben establecer estas cámaras, sirviendo como base el concurso que se celebra.

El señor Díaz se adhiere a lo manifestado por el Alcalde.

La Permanente aprueba la propuesta.

La Presidencia dice que se saquen a subasta los objetos que no sirvan al Ayuntamiento.

De acuerdo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión.

forense Dr. don Mariano Camacho y por los practicantes señores Valenzuela y Miras.

Las heridas que sufre Francisco Miras Mateos son, una cortante de la piel de cinco centímetros en la espalda izquierda, otras cortantes en la palma de los dedos de la mano izquierda y otra de piel de la cara del dedo índice y en ambas rodillas (su estado leve).

Damián Cuadrado Miñano, tiene una herida cortante en la región lateral izquierda de cuello, de veinte centímetros de extensión, que interesa por la parte posterior hasta la columna vertebral y por la parte media la casi totalidad muscular, poniendo al descubierto el paquete bascular nervioso y seccionando la glándula submaxilar; otra herida cortante de siete centímetros en la región temporal izquierda que interesa hasta el tegido muscular y otra herida contusa de cuatro centímetros en la región parietal del mismo lado (muy grave).

Francisco Miras Mateos, después de prestar declaración ante el juez de instrucción don Liberato Alberola y habilitado don Mariano García, pasó a la cárcel a disposición del juzgado.

El Damián quedó hospitalizado.

CORRESPONSAL

10-8-927.

## Bautizo

Ayer tarde en la iglesia rectoral de Santa Catalina, recibió las regeneradoras aguas del bautismo, la monísima niña que hace días dió a luz la jóven y distinguida señora doña Africa Díaz Gil, esposa de nuestro buen amigo don Enrique Morejón de Girón y Meseguer.

A la nueva neófito se le impuso el nombre de Elena, siéndole administrado el Sacramento por el cura rector de la citada iglesia don José Abad Pérez.

Actuaron de padrinos los abuelos de la neófito, la virtuosa señora doña Elena Meseguer, viuda de Morejón de Girón, y el pueronoso teniente coronel del regimiento reserva, número 29, don Vicente Díaz García.

A la terminación de la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron a casa de los padres de la nueva cristiana, donde se sirvió un espléndido lunch.

Por tan fausto acontecimiento de familia felicitamos sinceramente a los dichos padres, haciéndoles extensiva a sus distinguidas familias y en particular a nuestro respetado amigo don Vicente Díaz García.

## Noticiero local

Se pone en conocimiento del público, que ha quedado abierto el cobro en la Recaudación Municipal de los arbitrios sobre:

Inquilinato, Carruajes de lujo, Casinos y Círculos de Recreo, correspondiente al tercer trimestre, y Carteles, Rotulos, Escaparates, etc.; Motores, Montacargas, Calderas de vapor y Accesorios; Carruajes de plaza, bicicletas, carros de carga y transporte, etc.; entrada de carruajes en edificios particulares; establecimientos que requieren vigilancia especial y canales y bajadas de aguas pluviales, correspondientes al segundo semestre y ocupación vía pública con toldos y otras instalaciones voladizas correspondientes a todo el año 1927.

También se recuerda que el día 31 de agosto termina el plazo voluntario de Cédulas Personales.

Se encuentran en esta nuestro buen amigo don Jerónimo Puigcerver y su bella esposa.

Ayer, festividad de San Lorenzo, celebró su onomástico nuestro buen amigo don Lorenzo Olegüe. Le felicitamos.

## LO QUE DICEN QUE DIJERON

### Los mejores espadas

Hablando una tarde en un café madrileño, Lagartijo y Frascuelo, en la época que los dos toreros eran los indiscutibles ases de la tauromaquia, dijo Salvador Sánchez:

—Somos tú y yo los mejores espadas, y los peores nuestros hermanitos Juan y Paco.

### Crónica de sucesos

NO CONVIENE ABANDONAR LOS ESTABLECIMIENTOS

Luis Bello Lamiñana, es propietario de una tahona sita en el paseo de Marín Bar nuevo, de la ciudad de Cieza.

Hace dos o tres días entraron a la tahona unos individuos, que iban dispuestos a «tomar» lo que fuese. Lo mismo les daba llevarse un pan, que arrambalar con todo o que hubiera en el establecimiento.

—¡Eh! ¿Quién despacha aquí?

Nadie contestó. Uno de ellos el de más vista, se fijó, que el cajón del mostrador estaba abierto.

Aquí hay confianza amigos.—Dijo.—¿Habeis reparado que está abierto el cajón de la «tela?»

—Pero es calderilla—dijo otro.

—Y esto respondió un tercero.

—Peor sería, que hubieran billetes de la serie D.

—Menos discusión, y vamos a limpiarlo,—exclamó, el primero.

Y en menos tiempo que se reza un credo, quedó el cajón limpio como una paterna.

Cuando volvió Luis a su establecimiento vió con asombro, que le habían robado, setenta y cinco pesetas, producto de la venta del día.

Ahora ha prometido solemnemente, no abandonar la ta-

hona, aunque tenga que hacer un sacrificio.

### POR FALTAS A LA AUTORIDAD

Por insultar a los guardias cuando estaba en estado de embriaguez, fué detenido Juan García Llaver.

### ESCANDALOSO

Por prom. ver un fuerte escándalo en la vía pública ha sido detenido Manuel Tarín.

### ¡QUE DESAGRADECIDOS SON LOS HOMBRES!

La vecina de esta Josefa Letrado López, ha denunciado a su novio José Serrano González que después de hacer vida marital con ella, la ha abandonado.

### TRES MUJERES

HERIDAS SIN IMPORTANCIA

Fueron asistidas en la Casa de Socorro.

Luisa Norte, de un abceso en la mano.

Manuela Díaz, de una herida cortante en el antebrazo, y Amalia Pérez de una contusión en el antebrazo derecho.

### El Inspector Central de Abastos

Se encuentra en ésta el Inspector Central de Abastos señor Caldruch.

Dicho señor viene para girar la visita de inspección a la provincia.

Al tener el gusto de enviarnos nuestro saludo más cordial, le deseamos que la estancia en Murcia le sea grata.

## Diario de Lorca

Hace ya tiempo, no tanto como para olvidarse la fecha, pero sí algo lejana, que inicié un pensamiento, el cual se ha visto realizado no ha muchos meses; fué esta idea o pensamiento, la adquisición por nuestro Municipio de un tanque, que al par que fuese su destino para el riego de nuestras calles, sirviera como «Depósito» de urgencia para un siniestro de fuego.

El tanque se ha adquirido y hemos visto con agrado el letero estampado en él, que dice: «Servicio de incendios».

Cuando en los soportales o planta baja de nuestro Ayuntamiento existió el desaparecido Parque de Bomberos, había en él herramientas y útiles que daban la sensación de que en caso de siniestro podíamos estar seguros de nuestra tranquilidad.

Hoy que contamos ya con ese tanque, por el cual se ha demostrado en sus pruebas, que tiene potencia para expeler el agua a gran altura, que es el factor primordial para sofocar un siniestro de incendios, sería conveniente y se aplaudiría por la opinión, que el desaparecido parque de Bomberos, volviera a ser lo que fué, con objeto de completar la obra iniciada.

El alcalde interino señor Foulquié, que ha dictado órdenes acertadísimas, como la de evitar a toda costa el que los cadáveres sean conducidos a hombro, puede con un poco esfuerzo no más, organizar este importantísimo servicio, que es de gran necesidad para el pueblo que representa.

Sé que se pondrá como primer inconveniente, que el camión no puede subir por los soportales. ¿Dá la anchura para que éste pueda entrar, la puerta hoy existente del desaparecido Parque...? ¿Sí? pues con rebajar en su confrontación toda la portada dándole a la rampa que se haga al nivel de la calle, el asunto es á solucionado.

Mucho más difícil que esto, era constituir en Lorca una banda municipal y ya hemos visto y demostrado está, que «querer es poder»; yo ruego al señor Foulquié y al Concejo, que se tome el acuerdo de este importantísimo asunto y con ello quedará complacida una importante masa de vecinos.

Hace unos años, el peligro de un incendio, era casi inexistente, hoy este peligro se ha aumentado de una manera alarmante.

Actualmente son cuatro las fábricas de electricidad que suministran fluido a nuestro pueblo, motores industriales dentro del casco, pasan de treinta los que hay funcionando y todos ellos adosados a casas de vecinos: yo no digo que pueda producirse un siniestro por esta sola causa, pues jamás escribo para producir con mis escritos un daño; pero que actualmente estamos más propensos a un siniestro, eso es real y positivo y por ello es por lo que me permito rogar se rehabilit

te el desaparecido Parque de Bomberos.

### LOS JUEGOS CALLEJEROS

Ya que estamos en el plan de peticiones, sería visto con entusiasmo, que se dictaran órdenes encaminadas a evitar a todo trance el juego de pelota que se viene desarrollando con perjuicio de los vecinos, en la calle de Francisco Miras y llamada Plaza de Alcolea; estos y otros juegos están bien para ejecutarlos en las afueras del pueblo, donde no se moleste a nadie, con lo que se conseguirían dos beneficios simultáneos; uno, la tranquilidad del traeseunte que ve desaparecido el peligro de que le manchen el traje con una pelota, y el que los pequeños jugadores puedan ser atropellados por los autos que a enorme velocidad caminan por el interior de la población.

### VIAJEROS

Ayer salieron para la vecina playa de Aguilas acompañados de sus distinguidas familias, el jefe local de Unión Patriótica señor conde de San Julián y el alcalde propietario de Lorca don José Rodríguez de Vera.

### DENUNCIADOS

María Josefa González Navarro denunció ayer, en hora de las 14 en la Inspección de Policía, a Bartolomé Piñero Martínez, por malos tratos de palabra y obra.

Por los guardias de Seguridad números 110 y 121 han sido denunciados Jesús Paredes Manzanares y una niña de vida airada conocida por la Clara, por faltas a la moral en la vía pública.

### LICENCIADO BLAS-KITO

## De Beniján

### FALLECIMIENTO

A la hermosa edad de 17 años ha dejado de existir en este pueblo la angelical señorita Isabelita Benedicto Martínez.

La finada tenía grandes simpatías en este pueblo, por lo que la triste noticia de su fallecimiento ha causado honda impresión.

Esta tarde a las cinco se celebrará su entierro en la iglesia parroquial, que promete ser una sentida manifestación de duelo.

A su desconsolada madre doña Delfina Martínez le enviamos nuestro más sentido pésame.

### VIAJEROS

Se encuentra en este pueblo, procedente de Estella (Navarra), el bizarro capitán don Emilio Chacón.

Este pasará una temporada entre nosotros.

Nuestra bienvenida.

### UN AUTO CHOCA CONTRA UN ARBOL

El auto de viajeros que hace el servicio, de Murcia a este pueblo chocó contra un árbol, en el sitio denominado «El Canute».

No hubo desgracias personales que lamentar.

### UN NIÑO MONTADO EN BICICLETA SE CAE A UNA ACEQUIA

El niño Manolito Martínez, tuvo la desgracia de caerse a una acequia, cuando iba montado en bicicleta.

Se produjo lesiones de poca consideración.

CORRESPONSAL

## Por antiguos resentimientos un hombre apuñala a otro

### Lo deja en grave estado

Todos los miércoles, se celebra en Lorca un mercado de ganados, en la llanada de Santa Quiteria, que es una explanada amplia cuajada de árboles, bajo cuya sombra se guarecen los tratantes.

Hoy, un girón sangriento de esta vida de pasiones, ha puesto su sello negro en el marco armónico del mercado, refrendándolo con sangre de dos hombres, hermanos ellos de nuestra bella huerta, que por antiguos resentimientos familiares han dirimido hoy aquellos, con la punta afilada de un cuchillo.

### ORIGENES DE LA RIÑA

Hace ya próximamente un año, que en la explanada del Alporchón, tuvieron unas palabras, Antonio Miras Soler y Damián Cuadrado Miñarro, resultando el primero con una herida en la cabeza, producida por un palo.

Aquello, parecía arreglado y los resentimientos desvanecidos.

Hoy se han encontrado en el mercado un hijo del Antonio, llamado Francisco Miras Mateos y el agresor de su padre, conocido por Damián Cuadrado Miñarro.

Según nos cuentan, unos labradores, caminaba por el mercado el Francisco Miras Mateos, cuando de pronto lo divisó el Damian y avalanzándose sobre el Francisco le dijo «Tengo que matarte a tí y a tu padre» y éste tuvo que darse a la huida, por que Damián le seguía con un cuchillo conocido con el nombre de «degollador»; en vista del peligro de que estaba amenazado, tuvo que revolverse y para amedrentar a su perseguidor lo encañonó con una pistola, haciendo al aire un disparo.

Más aguil el Francisco que cuenta veintitantos años y el Damián cerca de sesenta, echó el golpe que le tiró este último y entablose la lucha cuerpo a cuerpo, hasta que fueron separados y conducidos a la Casa de Socorro por los cabos del Regimiento de España Luis Hernández Lario de la segunda Compañía y el de la primera apellido Pelegrín Sicilia cuyo nombre en la confusión no pudo averiguarse.

### DIAGNÓSTICO

Fueron asistidos y curados minuciosamente por el médico